



十年冲甲A， 今朝终圆梦！

终场笛响，中国队姑娘们纷纷聚到冰场中央，激动地拥抱在一起，在北京时间4月15日结束的2022女子冰球甲级B组世锦赛中，中国队末战以7:2大胜东道主波兰队，继2011年降组后首次重返甲级A组。

中国女冰的“冲A”之路已有10年

国际冰球联合会成年组女子世锦赛分为顶级、甲级、乙级、丙级等档次，其中除顶级组外均又分A组和B组，甲级B组为第三档赛事。原则上除顶级组在冬奥会年不举办世锦赛外，各组均每年举办一届世锦赛，除顶级组外每组第一名升入上一档赛事，除最低档组别外每组最后一名降入下一档赛事。

中国女冰曾是一支世界劲旅，并于1994年和1997年两次打入顶级组4强，这也是中国冰球在世界大赛中的最好成绩。2009年，中国队在顶级组中排名垫底，降入甲级A组。2011年，中国女冰再次降组。2012年，中国女冰在世锦赛甲级B组比赛中一度取得4连胜，但最后一轮不敌法国队，功亏一篑。此后，队伍一直身处甲级B组。

本届甲级B组世锦赛在波兰城市卡托维茨进行，共有6支队伍

参加。焕然一新的中国队此前已豪取4连胜，高居积分榜首位。今年2月，完成重组的中国队在北京冬奥会上持外卡出征，虽未能晋级8强，但凭借两场胜利获得第九名，表现惊艳。冬奥会后，中国队的世界排名也上升至第17位。

此战世锦赛，姑娘们的表现气势如虹，此前4场分别大胜韩国队、意大利队、斯洛文尼亚队和哈萨克斯坦队，场均净胜球多达6个。最后一轮，面对世界排名第20位、暂居积分榜次席的波兰队，中国队只要取胜就能夺冠升组。

仅用半节便奠定胜局

此役，中国队仅用半节就“结束”了比赛。开场仅38秒，锋线大将林绮琪便首开记录。1分55秒、5分12秒和7分02秒，林绮琪、后卫刘智新和主力得分手米勒又各入一球，中国队以4:0领先。后半节，张喜芳和林尼再得两分。

带着6球优势结束首节的中国队，在第二节中丢掉两分。第三节，姑娘们没有再给对手反扑机会，反而是队长于柏巍在该节11分27秒再进一球，为队伍锁定胜局。中国队以7:2大胜对手，以五战全胜的战绩升组，米勒获评本届比赛最佳前锋。

(据《北京晚报》)

辽宁挺进CBA总决赛

4月16日晚，辽宁队经过加时赛117:116险胜广东队，以总比分3:0淘汰对手，成为本赛季首支晋级CBA总决赛的球队。

本场比赛，广东队首节在苏伟带领4个后卫的阵容下将辽宁队的节奏彻底打乱，以33:25领先。第二节，辽宁队主教练杨鸣派上大外援莫兰德，争夺内线。随着广东队外援威姆斯的4次进攻落空，辽宁队打出了一波10:0的小高潮，将分差缩小到2分。胶着时刻，汤杰的高难度后仰中投和徐杰的3分球，再次帮助广东队拉开分差。58:48，广东队半场领先10分。第三节，汤杰和王薪凯继续扮演奇兵角色，两人各命中一个3分球，再加上易建联的3分球，广东队将分差拉开到15分。第四节，郭艾伦和莫兰德强攻，辽宁队迎来反击高潮，比赛还剩3分钟时，张镇麟命中3分，辽宁队完成反超。此后，双方比分始终胶着，徐杰的中投命中让双方以104平进入加时赛。

加时赛，张镇麟连续命中两记3分球将比赛势头重新扳回到辽宁队一边，最终以117:116险胜，挺进总决赛。

这是辽宁队连续3个赛季横扫对手晋级总决赛，最近8个赛季他们6进总决赛，足见实力处在全联盟顶尖行列。今年与广东队的3场堪称总决赛级别的较量，辽宁队三军用命，每一场都有人挺身而出，郭艾伦和张镇麟的发挥最为亮眼。前者半决赛场均上场近40分钟，贡献19.3分、7个篮板和6次助攻，是辽宁队当仁不让的头号攻坚手。郭少坦言，这3场遭遇战，广东队的防守策略“都让我觉得很难受”，面对本赛季最严密的防守，郭艾伦处理关键球的能力仍是辽宁队最依赖的。

张镇麟职业生涯的前两年都随队在总决赛中不敌广东队，今年终于战胜强敌，跨过这道坎，他在个人第三个赛季迎来爆发式成长。当晚晋级之夜，张镇麟命中6记三分、得到33分，一周内再次刷新个人季后赛得分新高。今年季后赛，他场均18.8分，成为队内2号得分点，还能贡献4.8个篮板、1.6次助攻和2.4次抢断，小伙子本赛季在防守端进步明显，个人能力全面进阶，已是辽篮今年争冠路上的一块重要拼图。

(据《新京报》)



辽宁队球员郭艾伦(右)在比赛中投篮